

女中豪杰系列

A

从女主播到被提名美驻联合国代表 她用了20个月……

美国总统特朗普7日正式宣布,他将提名国务院女发言人希瑟·诺尔特担任美国常驻联合国代表一职,以接替将于今年年底离职的妮基·黑利。当然,提名尚需参议院投票通过。去年4月之前,希瑟·诺尔特还是一名电视台女主播。20个月来,她“空降”华盛顿,任美国国务院发言人,再晋升代理副国务卿,又被选中出任驻联合国代表。这名年仅48岁的外交圈“门外汉”不仅实现了一次华丽的职业转型,还在人事动荡的特朗普政府里成功“逆袭”。

钟和

女主播职业带来的加分项

诺尔特在新的职业轨道上越走越顺,靠的不仅是“锦鲤体质”。记者和诺尔特每周要打两次交道,对她有不少直观了解。

位于华盛顿“雾谷”的国务院是各大媒体外交口记者必须“打卡”的地方,诺尔特在此主持每周两次的例行记者会。

女主播的职业素质给诺尔特的发言人工作带来不少“加分项”,包括形象好、应变快、善沟通、适应聚光灯。诺尔特金发碧眼,有点像美国影星卡梅隆·迪亚兹。同为政府发言人,诺尔特常被拿来与白宫发言人桑德斯比较。相较于桑德斯习惯性紧锁眉头的严肃范,诺尔特明显走的是阳光亲和路线。

外交知识储备不足让她闹过笑话

镁光灯下,诺尔特金色短发造型总是一丝不乱。不过,发言人答记者问就像一场攻防战,与一群熟谙华盛顿、专攻外交领域的高手过招就更非易事,诺尔特并非总是游刃有余。

起初外交知识储备不足也让诺尔特在发言人的位置上闹过笑话。去年6月,她在召开的第一次记者会上就因为频频低头翻阅“小纸条”找“标准答案”而引来哗然。今年7月,她用盟军诺曼底登陆的例子来证明美德情谊历史悠久,被美国媒体批评为像个“稀里糊涂的四年级小学生”。

特朗普:她一直支持我,她很棒

诺尔特1970年生于伊利诺伊州。她拥有哥伦比亚大学新闻专业硕士学位,曾在美国广播公司和福克斯电视台任记者、主持人。在福克斯工作期间,诺尔特曾主持《福克斯与朋友们》,这是特朗普最爱看的节目之一,或许也是她进入特朗普视线的的原因之一。

2017年4月,她“空降”国务院发言人岗位,据美国媒体报道还是白宫“钦点”。2018年3月,她被任命兼任负责公共外交和公共事务的代理副国务卿。如今,她又被推上了美国驻联合国代表这样一个高曝光度的位置。为何选中诺尔特?

特朗普在白宫对媒体做出这一宣布时说,诺尔特“非常有才华”“非常聪明”。他此前还曾直接表态说,“她跟了我们很长时间了。她一直支持我。而且她很棒。”诺尔特不仅被特朗普视为忠诚度、意气相投、能力出众,她还与特朗普核心决策层成员伊万卡、库什纳、桑德斯等人相处融洽。

B

德基民盟 18年来首次更换领导人 她是下一个“默克尔”

德国基督教民主联盟(基民盟)全国代表大会7日在汉堡召开。根据会议选举结果,基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普·卡伦鲍尔接替德国总理安格拉·默克尔,成为新一届基民盟主席。

这是基民盟18年来首次更换领导人。由于基民盟是德国联邦议院第一大党,新的党主席有较大概率成为德国未来总理。当天共有3名候选人参与角逐基民盟主席一职。除克兰普·卡伦鲍尔外,还有联盟党前议会党团主席弗雷德里希·默茨和卫生部长延斯·施潘。在第一轮投票中,施潘被淘汰。在第二轮投票中,克兰普·卡伦鲍尔和默茨分别获得517票和482票,克兰普·卡伦鲍尔胜出。

克兰普·卡伦鲍尔在选举前发表讲话说,希望基民盟鼓起勇气,应对德

国面临的各方面挑战。她在选举结果宣布后表示,希望得到党内各方面的支持,使基民盟成为一个走中间路线的全民党。克兰普·卡伦鲍尔现年56岁,在担任基民盟秘书长前,她曾担任萨州州议员、州部长和州长。卡伦鲍尔被舆论视为亲默克尔势力的代表,有“小默克尔”之称。

在当天的基民盟全国代表大会上,默克尔发表了讲话,与会代表起立鼓掌,感谢她多年来为基民盟做出的贡献。默克尔从2000年起一直担任基民盟主席。她在今年10月底宣布,将不会在本届基民盟全国代表大会上谋求连任党主席,但会继续担任总理至2021年任期结束。

北晚



希瑟·诺尔特



克兰普·卡伦鲍尔

这是……
默克尔的胜利

分析人士认为,克兰普·卡伦鲍尔的胜出其实是默克尔的胜利,基民盟因此避免了巨大危机。克兰普·卡伦鲍尔会在较大程度上延续现在的政策,使默克尔在党内得到相对稳固的支持,确保她平稳度过余下的总理任期。

意大利一夜 店发生踩踏事故

6人 死亡

据新华社电 意大利中东部安科纳市附近一家夜店8日凌晨发生踩踏事故,目前已造成6人死亡,约120人受伤。

据当地媒体报道,当日凌晨,夜店内正在举行一场演唱会,突然有人使用催泪瓦斯喷射人群,造成恐慌,在夜店出口处发生踩踏事故。

比利时半数 年轻人患有

手机 依赖症

据新华社电 比利时自由医疗保险互助会7日公布的一项调查显示,比利时半数以上年轻人患有“手机依赖症”。

根据调查,多数比利时年轻人知晓手机成瘾造成的危害。40%的受访者承认在社交网络上发过“令自己后悔的内容”。另外,超过半数的年轻人承认至少受到过一次网络骚扰。

中国使馆提醒在法中国公民

减少 出行

据新华社电 法国一些民众8日在巴黎发起新一轮示威抗议活动,中国驻法国大使馆7日发布安全提示,提醒在法中国公民提高安全防范意识,尽量减少不必要外出,避免发生意外事件。

安全提示说,据媒体和有关部门消息,12月8日(星期六)法国一些民众将在巴黎发起新一轮示威抗议活动,其规模、影响和后果难以预料。香榭丽舍大街的商店将闭门谢客,戴高乐广场、协和广场等将禁止机动车辆通行,市内多个地铁站及埃菲尔铁塔、卢浮宫等主要景点将关闭。